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SÜMEG és VIDÉKÉ
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztősen és kiadóhivatal : 
Sümegen, Horvát Gábor könyvkeresk e-

tiéséhen.

Előfizetési árak :
Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

2 K. — Egyes síám ára 20 fillér.

Hirdetőiek egy eeeég ezer let, 
A nyílt tér eore 1 kereee

Szellőink védelme.
A mostani háborús időben, amikor 

mindennek az ára, úgy a gabonáé, 
mint egyéb terményé, tehát a boré 
is — a rendes körülményekhez ké­
pest — kétszeresre, háromszorosra 
emelkedett, mindenki azon van, hogy 
minél többet tudjon előállítani s ez 
által nemcsak saját szükségletét látja 
el vele, hanem azonfelül arra törek­
szik, hogy minél többet eladhasson. 
Most hiába, sohasem kelt el még ily 
áron semmiféle termény sem, most 
kell felhasználni az alkalmat.

A múlt esztendői tapasztalatok elég 
szomorú példát nyújtanak a szőlős­
gazdáknak arra nézve, hogy az esős 
idő és a rézgálic hiány a legnagyobb 
ellensége a szőlőknek Nem is szólva 
akkor még a filoxera (amihez az idő­
járásnak semmi köze sincs), jégeső- 
és fagykárokról. Én a szöllőkárokat 
általában két csoportba osztanám. 
Úgymint: amelyek ellen emberi erő­
vel védekezhetünk s amelyek ellen 
közönséges halandó nem tehet sem­
mit. Ez utóbbihoz tartozik a jégeső 
és a fagykár, az előbbihez pedig a 
filoxera s az esős idő következményei 
a peronospora, lisztharmat. Vannak 
ugyan még más bajok is, de ezek oly

nagy mértékű károkat nem szoktak 
okozni, mint az előbb említettek.

A múlt esztendőben sok eső volt, 
ami bizony elő is Idézte a gombabe­
tegségek nagy mértékben való terje­
dését. Meg is lepte a védelem nélkül 
maradt szőlőket, úgy a peronospora, 
mint az oidium olv erősen, hogy an­
nak csak 1910 évben volt párja. Aki­
nek volt kékköve, az megmentette a 
szőlőjét, akinek ez nem volt, azé el­
pusztult. Hogy hány ezer hektóliter 
száradt le a tőkéről, azt nehéz volna 
meghatározni I Pedig még a múlt év­
ben volt gálic elég, mert, ha a maxi­
mált áron kilogrammonként 1 K 80 
fillérárt nem kapott elegendőt a gaz­
da, hát fizetett érte 3 koronát, de 
még négyet is, aki tehette. Természe­
tesen ezt sok szegény gazda nem 
bírta fizetni s ezérl el kellett az ösz- 
szes termésnek pusztulnia. Ez igy volt 
tavaly, hát ebben fiz évben mi lesz, 
amikor az a hir v-an sokfelé, hogy 
rém is lesz gálic, vagy ha lesz is, 
7-8 korona lesz az ára ? Ki bírja 
ezt ki ? A szegény gazda nem szerez­
heti be szükségletét, hanem ennek hi­
ányában még a vagyonosabbak szől­
ője is tönkre megy. Én azt gondo­
lom, hogy vagy van gálic, vagy egyál­
talán nincs Ha nincs, hogyan lehet 
azt 8 koronáért megvenni ? Ha pedig 
van, miért ne lehetne akkor 3 koro-

*................—..............
náért hozzájutni. Mégis esek —- hfi- 
már másképp nem lehet — a mpgas 
kormánynak kellene a bajt olyképp 
orvosolni, hogy ó venné a gálic ügyet 
a kezébe teljesen és 6 osztaná ki a 
gazdák között jutányos, mondjuk be­
szerzési áron. Vagy hagyjuk pusztulni 
szőlőinket? Mire vezet ez?

össze kelleve állni a gazdáknak és 
közös erővel kérni a szükséges gálic 
mennyiséget. Most már itt az ideje a 
cselekvésnek, mert hiszen nem addig 
lesz rá szükség. Igy vagyunk a szén- 
kéneggel is. Az sincs I A szénkénege- 
zés az ősszel legtöbb helyen ebeá­
radt, pedig vidékünkön az őszi szén- 
kénegezés jobb, mint a tavaszi. Ha 
csak hosszú ideig tartó esőzés nincs 
ősszel, ez esetben mégis hatékonyabb 
a tavaszi. De ilyen formán még ta­
vasszal sem lesz. Pedig ha egy évben 
elmarad a szénkénegezés, oly nagy 
erővel szaporodik el a filoxera, hogy 
akkor már csak nagyon nehezen hoz­
ható helyre a mulasztás.

Még csak egyet! Kinn jártam egy­
két hete a szőlőkben s ott láttam, 
hogy sok szőlő teljesen meg van 
metszve. Én attól tartok, hogy ez ki­
csit korai. Még hátra van február, de 
hányszor volt rá példa, hogy márci­
usban is erős tél volt. Hiszen ha 
lanyha tél lesz — amit ne adjon az 
Isten — akkor rövidesen megduzzad

Galicia napok.
Irta : Szabolics Stefánia.

(Folytatás.)

Az egyetemet bezárták, az iskolákban csak 
az Oroszországban engedélyezett tankönyve­
ket használhatták, az orosz nyelvel heti öt 
órában kellett tanítani, 300 ru'én gyermeket 
szüleik tiltakozása ellenében egy oroszországi 
ortodóre nevelő intézetbe vitték. Az orosz 
hatóságok drákói szigorúságának nakeója 
nein maradt el, nemcsak Lemberg, hanem 
egész galicia lengyel népe most még inkább 
mint valaha óhajtja Oroszországban sínylődő 
testvéreinek felszabadítását; azért jelentkeztek 
meglepő nagy számmal a légiók szervezésé­
nél a lengyel ifjak, a nagy lelkesedés dicse, 
poll a nőkre is, akik“ nemcsak önfeiáldoző, 
türelmes ápolónők, hanem a lövészárkokban 
együtt harcolnak a hős katonákkal. Przemysl 
is de különösen Lemberg magyar várossá 
lett, nem azáltal, hogy a helyőrség minden 
katonája magyar, a város utcái, éttermei, 
kávéházai hangosak a magyar szótól, hanem 
a lakosságnak a magyar nemzet iránt érzett 
szinpátia nyilvánulásától, mindenütt zenét 
hallani, a trafikokban az összes magyar uj- 
Ságok kaphatók, az üzletekben magyar árut 
kínál a kereskedő. E szinpátia tulajdonképpen 
előhírnök egy leendő magyer-lengyel barát­
ság és szövetségnek. E kél nemzetet nem- 
zetet nemcsak szoros lelki kötelékek fűzik

egymáshoz, hanem hazájuk dicsőséges múltja 
is. Közös fejedelmük uralkodása alatt mind­
két ország nagyságának, hatalmának, kultu­
rális fejlődésének tetőpontján állott ennek a 
dicsőséges, szép, elmúlt időnek visszavará 
zsolása, ma a lengyelek álma. Minden légiő- 
nista Lengyelország függetlenségéért harcol, 
elvesztett országának összeállításáért áldozza 
vagyonát, vérét, életét Lengyelországnak a 
Magyar birodalommal való egyesülése a kat- 
holikus Habsburg dinasztia alatt — lenne a 
lelkes lengyel nép álmainak megvalósulása. 
Ha majd a most lefolyó nagy néptragédia 
lilán a régi világ megújul, ha a nagy költő 
mondása szerint jönni fog egy jobb kor. mely 
után bu/gő imádság epedez százezrek ajakán, 
akkor szt István koronája isinél régi fény­
ben tündöklik, mint Köbért Károly vagy 
Nagy Lajos idejében.

Lembergben már észre veszi az ember, 
hogy a galíciai hadszíntér közelében van ; a 
város egy óriási táborhoz hasonlít, egy nagy 
hangyaboly a sok nyüzsögő ember, mind-mind 
katona Hosszú sorokban vonulnak a beteg, 
szállító autók, némelyik nyitott s a fekvő 
sebesüllek is láthatók ; kocsin, autón, de 
gyalog is rengeteg katona jönmegy, a leg­
több sapkáján a nemzeti szinti szallag rajta 
van, porosak, fáradtak, a legtöbb alig jár. . . 
A lembergi szép, nagy állomás csarnokából 
vonalunk kirobog, jobbról, báliról eltűnnek 
Lemberg körül vivőit rettenetes harcok em­
lékei : megerősített lövészárkok, összetépett 
drótakadályok, ameddig az ember ellát a sik

földön sárga földlurások.
Az első állomás: Kukparkow, azután Ha- 

licson keresztül Slanislauba érkeztünk, ez a 
város is sok viszontagságon ment keresztfii, 
több orosz és magyar-osztrák visszavonulást 
látott, az oroszok kétszer vették birtokukba 
a várost. Ryneken, a főtéren egy érdekes 
régi torony áll; előtte a lakosság hetivásárt 
tart és a zsivaj közepette a vizforraló mse- 
bin a dolgozik — A mellék utcákból magyar 
ének hallatszik, mennek véreing a Zlotta Li- 
pához — a tüzvonalba, ..

Stanislau közeiében a háború folyamán 
oly sokszor emlegetett Dnyeszter folyón ha­
ladunk át, azután erdő mellett visz utunk, 
sok fa le van döntve, majd ismét mezők, 
azután lövészárkok, az egész ország fel ven 
szántva lövészárkokkal, megint sűrű drótke­
rítések, leégett" házak, Delatyu, Nadworoa, 
Jareoce az orosz vandalizmusnak áldozatul 
esett. Csodálatos, hogy a leégett állomási 
épületek puszta falán még mindig ott disze- 
leg a cyril betűs felírás. Sok vonat robog el 
mellettünk, virágos a mozdony, nemzeti szinfi 
szalag és zászló rajta, magyar nóta száll a 
kocsikból ; az állomásokon mindenütt sok 
trénkocsi, rengeteg municiós oszloppal...

Kőrösmezőn volt az igazolványok utolsó 
szigorú revidiálása, utána egyre békésebb 
tájakon halad vonatunk, a leégett állomási 
épületek elmaradoznak, gondosan megművelt 
földek következnek, a robogd vonat átrin­
gatja az utasokat a háborúból a békébe.

Fáradt, szabadságra menő tisstek szundi.
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a szöllöbimbtX és mi kell a iiuii iuxjx' 
keringésben léviX szöllószciiituí. J ly - 
három fokos hideg. \ ege vau Vug 
ellenben, ha rajt van az egész veim- 
ge. teljes hosszúságában, hál 
jebb a legfelső néhány rügv 
meg, a többi pedig inugodt 
igy a felsők elfagyhatnak, nig 
alsó megmarad Igaz, hog\ k; 
igv is a szőllőknek, mert sok, 
a felső szemekben

legfel­
duzzad 
még s 
az az 

ra van 
epper. 

összehalmozott 
táplálék an vágót kell majd a levágandő 
vesszővel megsemmisiteni, de mégis 
megmentettük a várako,-áss.d a szűre 
tünk háromnegyed részét. Ivi azt h 
szem, inkább várni kell a metszesse!, 
mint elsietni vele.

De talán ebben az when ■ 
amikor azt az eljövendő : eluí: o \ 
nagvon várjuk, a jő Isten nugw..;- 
maz minket az elemi csapasokt. s 
nemcsak egyéb terményünk, hai em 
borunk is lesz bőven s vígan ülheljü 
meg dicsőségesen a végső diaduu 
aratott hőseink hazatérésének ünnepei. 
Adja az Isten, hogy ug> legwnl

B. A.

Milyen esztendőnk lesz ?

— 5aturnus uralkodik az idén.

Egy több mint száz esztendős neme! köny­
vecske van a birtokunkban, amely a bolygó 
Csillagokból következtet az időjárásra Előre 
bocsdjtjuk, hogy a planétákban egyáltalán 
nem szabad hinnünk s azért inkább csak 
kuriózumként ismertetjük e régi kőnyvvc-iv i 
alapján, hogy mit jósol a regi neu el c.«ma- 
gász. A Salurnus az 1 9 i 6 ik cm.uidő ur1 - 
kodó bolygója. Az égnek ez a rettenne:, ván­
dora minden harminc évben egyszer itt1;,: be 
pályáját, H deg természetű és nem igen szá­
raz. Melankolikus, az ember iránt ellenség.s 
indulalu és ártalmas ránézve. De meg ..kik e 
bolygó csillag uralkodása idején színétnél«, 
azok se lesznek Junők és Adoniszok. S,inük 
halvány és földszinti, kissé görbék és inig i- 
sok. kis szemük van, vékonv betű zuk. c-üg- 
gedtek, ijedősek, hallgatagok, babonásak, ha. 
misek, fösvények, szomorúak, szorgalmasa ik. 

'szegények, megvetettek, irigyek, inak,-csők,

kálnak, alig hallani beszélgetést, mindenki a 
saját élményeit és érzéseit rendezgeti magá­
ban. Hiszen ez. a szó »háború temérdek 
szenvedést és fájdalmat jelent már évezredek 
óta ; a világ színpadján ugyanazok a színe 
szék szerepelnek most is és ha az álarc le 
hód előttünk, áll az ember ma a kultúra írni 
iával kendőzött ember, akinek magasra, vég­
telenbe tűrő lelke a természet erőn ts azo 
kát saját céljaira fnlh .«/nálta, a természete: 
rabszolgájává tette; de egyet nem bírt lenyű­
gözni — a háború fúriáját a saját termé­
szetét, az még ma is dacol, gúnyol minden 
kuliurát, vért szomjaz és oly vértcngeiben 
tőrződik, mint még soha. Azért, hogy n 
kultúra nem bírta lenyűgözni a háború fún­
áját, nem szabad bizalmunkat elveszíteni és 
kétségbe esni, a háború tisztító tüze z. em­
berek lelkében nagy emóciót végzett, nem­
csak Európa térképét változtatja meg, új 
országok keletkeznek a régiek helyén, de új 
emberek is lesznek.

Ma minden érző és gondolkozó ember 
legforróbb óhajtása a mielőbbi béke, de egy 
hosszú áldásos béke problémáját nemcsak a 
hősök fegyvere dönti el, ahhoz a itthonm.t- 
radottak közreműködése is szükséges s ak­
kor beteljesül a legnagyobb magyar, Széche­
nyi jóslata »Magyarország nem volt, ha­
nem lesz.»

árulók, falán kok stb. fogságot, hosszú be- 
teg séges et és titkos ellenségeket hoz m te 
v,:l Különösen Görögország, Szász­

ul. India, Moszkva, 
a sziklás Arábia lar­

is meghatározás után

I hrfein
or-zág, Thiiringia, He«
Westfáiia, Romania e< 
tornak uralma alá.

A csillagász e külön.-» , , .
azt mondja, hogy ez. az esztendő általában 
hideg es nedves lesz, „eh., azonban száraz 
,d,yg gs/m k de többnyire esős, hideg <?> 
;;.:d ütendő lesz. Az tv 1» eképeit részletezi

t- ve-:/ évszakok időjárását:
lesz és egészen 

habár április
s esz. de C'.ik
mcA május ha- 

i; pol szépek, 
lesznek, h/ért 

ívkor zivataros

amely megUhe- 
esővei vegyest.

Ir|\ / egészen
;jv [: ,| G V Uí) hid:
:h:n tgv í \i"é r 
r 8 met hideg á\

Lili) tv ben 
I. a .'kínban 

; 7 S ci g leSZ, 
esznek.
r is b-s/ ma; 
eme.s és mv

a n a
legek 
5.5 r v

IIy ar elsír fele hide 
I es ez rl tvr nezctlt 
a,onnan igen nie g 
azoni'-iC ■ t iiem a

lesz. állandó eső- 
,, in,-ír második 
s s- t p lesz, egyéb* 
aodo.in nedves, vi­

harok es hely I e-ók kel.
Az. vs/ is nev\on hideg és nedves /esz. 

Keren fog fagyni s nagyon rossz idői,ints 
lesz Október második felelői kezdve nagy 
hideg le«z November > i«/oni részben ned­
ve«. részi en meleg lesz.

December 21-én l.eálí ;i tél hóval és hi­
deggel. amely áprilisig igy is marad.

Mivel a tavas.- hideg ívsz mondja az. 
ismeretlen német csillagász, u tavaszi vetes­
se! nem keli nagyon sietni. A szénát a júli 
usi szép napokban kell ma ja behordani, mert 
különben késő lesz.

Ősszel a i urát és gabonát korán kell vet-
ni. meri a »mag 1,ISS'í 11 nő. ámbár állandóan
e-ni fog. A csilla gás .» azzal >. igaszm’, hogy
az idén s o k V ü rnőiés les,-, különösen körte
es szilva . A szüreieié«s e1 is síelni kel! majd
az idén, különbéi 1 ml [idea e lí,igv. A vetéssel
íh c 11 ball neu ) kei i - j ■ lm, imni ámbár olvo
herben ni r leg:/ni fvg, e / a fagy később
ív -; deC -mbeniel t:iőhb nem áll be
a léi.

l\é Is. er x h cl r isans•or ez esztendőben
Vf!H v szélvihar. )k l'W . e. lók és árvizek.
dv n -m M)i-. i v a {a 1 ívsz 11 ienvdörgéssel és
\ I i i cl : ni a:sál A n vr végén, valambit ősszel
sok heulst: oz, k űztük igen ve- ed.-ones,
c-.ik naii pt,'SlÍS bt/ i tasonlő is, mehet ezon-
h t n v! i -civil, n y o min L v.gei d-.'kes ebb az,

felnin• r' ó : jő - < )i. E- cr int fcb-ruf.i 3. és
ő én Ind ey. 6 an hd. 7 en nagy hideg,
<S-an ilideg , mis i X cl í cl h , a viz a pincék­
ben IS mi; den üti b.. íboy 9 en és 10 én oly
ti:-ff)neszlő llidt-g, il try sok ember, madár és
-•■Hal ll,e*gfí Igv 1 1 e a valamivel említi! a hi
de>*. de Il­ 1 rt n ‘Ky hideg, !5-én borús nap,
1 ()- in és 117-e n mv ehetösen erős havazás,
18cin borús, 29 én réggel hajnalpir. tiz őra-
kur helyi eső, i í t 12 őr d közt e ég nagv
/!•:* i. r ni: nvd örgé< -el, eim. l'ett daraeső, Utá.
na csendes cső. napfény, de meglehetős hi­
deg, Ha besőtéiedií, menydörgés és villám­
lás lesz széh ihíirr ,i, esővel, havas és hideg 
lesz gyakori faggyal és havazással.

Kuni az időjárástól azonban senkinek 
sem keli megijednie Nem jó ugyan az ördö- 
eöi a falra festeni, azonban a jégszivü Sa- 
iurnus ural1, odút! 1867-hen, 1874 ben, 1881- 
ben, 1888 azn, 1895 ben, 1902 ben, 1909-ben 
is, de nem igen iápasztaltul., h ,gy az időjá­
rás roppant .abnormális s a tern.és egészen 
rossz lett volna ezekben az. esztendőben. 
Épp ezért inkább csak kuriozumképen jegyez­
tük föl itt, hogy miként irt az 1916. eszten- 
dőtoi száz évvel ezelőtt egy német csillagász.

Adjunk a vak katonáknak!

HOVA S,
Bevél egy iró barátomhoz.

Ezt a levelet kedves Barátom, azért nem 
teszem a postára, kuvertba börtönözve, mert 
az.t akarom, hogy ne csak le olvasd egye­
dül. Sőt az.t óhajtanám, miszerint minél 
többén olvassák el. Lesznek akiket illet, — 
de tisztelet ezeknek a most következőknek : 
vannak akiket nem érinthet egy betűje 
sem !

Tudod Te az.t édes Barátom, milyen ne­
héz még ma is azoknak a sorsa, akik egy« 
csej1 pnyivei nagyobo adagot találtak vagy 
merészeltek kapni." az, észből, mint «meny­
nyit a többi ember szokott.

Hogv tlntorgatják rája az orrukat, hogy 
sápognak 1 ó I a : »Mit akar ez itten? hiszen 
ennek több esze van, mint nekünk, ez tud 
gondolkozni, megérteni dolgokat; amit mi 
nem ői uitik ; ez tartalmasabb lelkületű, mint 
mi, ez mer valami lenni ! Üssük hőt, ahol 
tutijuk I Fagadjuk le szépen, hogy» van a 
világon. • Dugjuk el. . - Mert ha idegen 
meglátja, mindjárt tisztában lesz véle, hogy 
mennvi a külömbség közte es köztük ! 
raitsuk fel kórusban a nyakunkat mind­
nyájan .és gágogjunk, de hangossab- 
bau, hogv valahogyan meg ne értsék en­
nek hangját, aki : beszélni tud. ■ . Tüntessék 
el egyszerűen a föld sziliétől, ne vegyünk 
tudomást róla l hiszen ez nem olyan mint 
mi I ez különb’ ez több, ez megértő, meg­
érző, látó, halló, gondolkozó ember... ezt 
hamar el a sötétségbe! — nehogy valaki 
meglássa.

Végre is mi sokan vagyunk, egyformák, 
vgyitásuak, hasonlók, egyik sem vethet a 
másiknak szemére egy fikarcnyival többet 
a tudásból, llát miért ne legyünk mi 
összetartok? miért ne védjük mi egymást? 
miéit ne toljuk mi egymás szekerét előre? 
Miért ne ?«

Látod kedves Didó, ezek az : emberek ! 
Különben néked ezt nem kell magyaráz­
nom, men te egy estélyen mint konferen- 
eier, klasszikusan, világosan megmagyaráz­
tad, bog)» mikor az ökrök számát kaptad 
es volt köztük egy, amelyik nem akkorára 
tartotta a száját, mikor evett; erre a többi 
összedugta a fejét és elkezdett bőgni hogy : 
az. apánk, az öregapánk, a dédapánk mind 
igy evett mint mi s igy nyitotta ki a szá­
ját mint : hogy mer ez máskép enni ?

igazad volt! -- Sajnos, hogy sok minden­
ben látom keserű szatírád igazát !

Must Isten veled. Ezek a soraim nemcsak 
Neked szólnak, . inkább másoknak ! De vi­
gasztalódj ; meg én is mert még vannak 
kivételek is a tömeg között. Sajnos kevesen !

Szervusz !.
Én.

ÓaátifjU ««1 fc/íWukfcól Uufilt
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. ~~ Kinevezés. A király Krisztinkovuh 
Déla 6. bonv. Iti/érezredbeli hadnagyul fó. 
hadnaggyá nevezte ki UgyanukTior « Sig 
műn Lnudissal is kitünieiie. A fiatal [óhad- 
n gy ki már három ízben volt a harctéren, 
most a zalaegerszegi vöröskereszt kórházban 
várja gyógyulását. Eisö Ízben agyrázkódással 
másodízben lölt sebbel jött haza, 
most harmadizben pedig gránátrobhanás 
okozta idegrázkódást kapott. A kinevezés és 
kitünleté.i igazán arra méltó eg vént ért most. 
Mi szívből gratulálunk hozzá !

— Halálozás. Sandly Perenc káptalanfai 
plébános hosszas betegség után január 30 án 
meghalt. Az egyház kerület papsága a követ­
kező gyászjelentést adta ki; A sümegi egy­
házkerület papsága fájdalmas szívvel jelenti, 
hogy szeretett paptársuk Pótisztelendö Sand­
ít Perenc kápla anfai plébános folyó évi janu­
ár 30 an d e. 9 órakor éleiének 45-ik, ál 
dozópapsaganak 23 ik évében hosszas szén 
védés és a haldoklók szentségeinek ájtatos 
Elvétele után csendesen elhunyt az. Orbán. 
Az Istenben boldoguh földi maradványait 
február hó 2 án d. u fél 4 órakor helyezik 
örök nyugalomra a káptalanfa! sirkenben. A 
szentmise-áldozat a drága halott leikiíidvéért 
február hó 3 án d. e. 9 orakor lesz bemu­
tatva a Mindenhalónak Káptalanfa, 1916 
január 31 Adj Uram ötök nyugodalmai neki 
es az örök világosság fányeskedjék neki !

— Az állandó választmány gyűlése. 
Polyó évi február hó 14 én tartandó törvény­
hatósági bizottsági rendes közgyűlésen felve­
endő ügyek tárgyalása végeit az állandó vá­
lasztmány í. é február hő 7-én d. e. fél 10 
órakor a vármegyeház gy üléstermében gyű­
lési larl.

—- A népbank közgyűlése. A Sümegi 
Népbank évi rendes közgyüket tegnap deleiéit 
tartotta. Sc/ioltz Károly igazgató üdvözölte a 
megjelent részvényeseket s a gyűlés vezeté­
sére elnökválasztásra hívta föl. A gy ülés egy­
hangúlag Bánfi Alajost választotta meg el- 
nökneit, aki megköszönvén a bizalmat, be­
mutatta az igazgatóság jelentését, az 1915 
évi mérlegel s a íeiügyeióbizoítság jelentéséi, 
tizeket a közgyűlés hozzászólás nélkül elfo­
gadta. HdSonlóképpel elfogadta a 33006 K 
27 filler tiszta nyereség felosztására vonat­
kozó javaslatát E szerint az alaptőkéhez 
csatolnak 4000 K, a veszteség-alaphoz 2.089 K, 
osztalékul á 22 K-jával 26400 K, jótékony 
célra : A harctéren munkaképtelenné vált 
sümegi illetőségűteknek 100 K. a sümegi 
önk. tüzollóegyesületnek 50 K, a szegény 
gyermekek felruházására 50 K, a sümegi 
vőröskereszt egyesületnek 50 K. a sümegi 
iparos iskolának 40 K, a síimegvidéki gaz 
dakörntk 30 K, a sümegi elemi iskolának 
20 K, a sümegi polgári leányiskolának 20 K, 
a sümegi reáliskolai segélyegyletnek 20 K, 
a sümegi reáliskolai tápintézeinck 20 !(, a 
sümegi jótékony nőegyletnek 20 K. a sümegi 
izraelita nőegyesületnek 20 K, a sümegi Er. 
zsébet nőegyesületnek 20 K, Szolgának ju­
talmul adassák 57 K 27 f. - Az igazgató- 
ság és a felügyelőbizoitság megbízatása le­
járt. Igazgatósági tagoknak Schnitz Károly, 
Kovács Izidor, Lin er Gyula, Mariincsovics 
István, Biró József dr. Bischer Mór (új) és 
Krajcár Imrét (úi) a felügyelő bizottság tag­
jai : Scheiber L Sándor, Talabér Károly, 
Ereky István és Nagy Kálmán. Az elnök 
szives szókkal üdvözölte a megválasztottakat 
s kívánta, miként a múltban, akképpen jö­
vőre is gondozzák szereleítel az. intézetet, 
mintha sajátjuk volna. A bizalomért Schnitz 
Károly mondott köszönetét. Végül Talabér 
Károly megköszönte Bánfi A'ajosnak elnöki 
működését s evvel az intézet 43 ik évi köz 
gyűlése véget ért.

— Megszűnik a nullásliszt. Magyaror­
szágon eddig három fajta liszt volt forga­
lomban : fehér vagyis iiull.ísliszt, továbbá 
főző és kényéi liszt. Ezzel szemben Ausztri­
ában már hónapok óta csak kétféle liszt van, 
mert a nullás liszt kiőrlése kormány rendele­
tileg tilos. Amint értesülésünk, ezt a rend­
szert most Magyarországon is életbeléptetik.

Nálunk is csak kétféle liszt lesz. A nullás 
és (őzölisztek helyett olyan őrlemény kerül 
forgalomba, amely a felréjlisztnél valamivel 
barnább, ellenben a íőzóiisztnél valamivel 
fehérebb lesz. lgv pers/e kevesebb korpát 
vesznek ki az. őrlemény bői, ami a liszt meg. 
szaporodását fogja előidézni.

— Maximáljak a tűzifa árát. A föld-
mivelésügvi miniszierium a legközelebbi na­
pokban rendeleret bocsát ki a tűzifa árának 
maximálásáról. Értesülésünk szerint a fa árál 
jóval alacsonyabban állapította meg a kor­
mány a mai árnál A kormány módot fog 
nyújtani n helyi hatóságoknak arra is, hogy 
a nagyobb fakészleleket rekvirálhassák. 
Ugyancsak intézkedés történt, hogy a vasutak 
vnggonokat bocsássanak a faszállitás rendel­
kezésére.

— A vasárnapi munkaszünet. Báró
Harkányi János kereskedelemügyi miniszter 
mint ét tesülünk megfontolás tárgyára tette, 
hogy a vasárnapi munkaszünetet visszaállít­
sa. mert az ipar soknak és a kereskedők­
nek utóbbi időben sikerült akként szabá­
lyozni, hogy a vasárnapi munkára nagy ál­
talánosságban már alig van szükség és igy 
nincs semmi akadálya annak, hogy a vonat­
kozó törvények és rendeletek előbbi intéz­
kedései visssa állíttassanak-

— Lefoglalják a talpbőrök et. Mint­
hogy a legfontosabb szempont az, hogy a 
hadsereg mindennemű borszükséglete fedez­
ve legyen és különösen a bakancsok és csiz­
mák előállításához szükséges talpbőr kellő 
mennyiségben mindenkor rendelkezésre áll­
jon, a kormány tényleg lefoglalja a legkö­
zelebbi időben az összeskészbőröket is, de 
erre vonatkozólag még nincs döntés. A had­
seregnek első sorban a vastagabb nyersbő­
röket kell biztosítani, hogy a lábbeliekhez 
szükséges és elegendő vastagságú talpbőr 
biztosítva legyen. Éppen azért lefoglalják az 
összes készleteket és kiválasztják az anyagot, 
amely a hadsereg céljaira szükséges. Az ezen 
felül maradó készleteket polgári célokra 
engedik át — Az irányadó elv az, hogy a 
körülbelül 4 milliméternél vastagabb bőr 
csak hadicélokra használható, az ez ennél vé­
konyabb bői t pedig a polgári cipészek fog­
ják kapni feldolgozás végeit. Ez a rendelke­
zés természetesen befoh ásolui fogja a pol­
gárság részére készülő cipők anyagát is mert 
vastagabb bőröket, különösen vastag talp- 
bőröket polgári cipők készítéséhez többé 
nem lehet felhasználni A női cipők előálli 
fásánál ez nem fog zavart előidézni, mett a 
női cipők vékony felsőbőrből és vékony 
talpbőrből készülnek, azonban a férfiak ré­
szére készülő cipőknél a vastag talpbőrt más 
anyaggal, műbőrrel, lahánccsal vagy egyéb 
anyaggal kell majd pótolni. - Ez nem lesz 
nagy szerencsétlenség, csak az volna a kívá­
natos, hogy a kormány a lábbeliek árhatá­
rának megállapításáról gondoskodjék, mert 
úgy az. árak, mint a felhasználandó bőt pót­
ló anyagok minőségét illett!) e nagyon sok 
visszaélés történhetik.

Tilos a narancs-és datolyabeho­
zatal. A kormány rendeletét adott ki, meiy 
az ellenséges államokból és gyarmatokból 
megtiltotta datolya, narancs, sáfrány, ana­
nász, szarvasgomba, kápti, márvány- és ala­
pás trom-kő táblák behozását.

— A hó eltakarítási rendelet. Az ah
ispdni hivatal rendeletben szabályozta a hó. 
tiiik a megyei és országúiról való eltakarítá­
sát.

— Régi bankjegyek beváltása. A
légi piros szitui 20 koronás bankjegyeket 
már csak í. évi június 30-is cseréli ki az 
osztrák-magyar bank. Akinek birtokában 
esetleg ilven bankjegyek lennének, azok a 
közös bank fiókjainál még a kellő időben 
váltsák be, met jan. 30 a után ezek a bank­
jegyek teljesen értéküket vesztik. A régi 
zöldsxinü 100 koronásokat a közös bank 
1918 aug 31-ig becseréli-

A katona beszállásolás! pótadó.
A varmegye decemberi közgyűlése éz idei 
évben Zalamegye egész, területén naponkint 
minden ember után 18 fillérben és minden
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ló után 10 fillérben állapította meg a kato- 
nabeszállásolási dijat. A vármegye a katona, 
beszállásolás! dijat az utóbbi három áft át* 
Isg alapján 1916. évre 235,520 koronában 
állápitoila meg, a ennek födözéaére 7 ás fél 
százalékos megyei pótadó kivetését rendelte el.

A szederfák védelme. A tüzifahi- 
ány folytán igen sok községben fordult elő, 
uogy a lakosuk az utcán és ? köztereken 
levő szederfákat a hatóság tudta és bele- 
egyezése nélkül kivagdalták. Ennek meg­
akadályozása céljából a földmtvelésügyi 
miniszter most körrendeletét küldött Zala- 
vármegye törvényhatóságához, melyben ar­
ra utasította az alispánt, hogy a szederfák 
kivágását a legszigorúbban tiltsa meg s 
egyidejűleg pedig indítson haladéktalan 
nyomozást azon célból, hogy a felmerült 
esetekben a megtorlás iránt sürgősen intéz­
kedhessenek.

Nem lép életbe a kétéves kato­
nai szolgálat A magyar országgyűlés még 
a háború elölt megszavazta a közös hadse­
reg gyalogezredeiben n két éves ssolgálati 
idol. Ügy látszik azonban ennek a törvény­
nek életbelépte a háború folytán halasztást 
szenved A honvédelmi miniszter ugyanis ér- 
értette Nagykanizsa város katonai Ugyosstá- 
lyát, hogy mindazoknan, akik 1914-ben, va­
lamint az előző évi sorozások alkalmával 
mint hadkötelesek a közös hadseregbe lettek 
beosztva, a tényleges szolgálatuk három év- 
re fog terjedni. A háború következtében 
ugyanis az uj véderő törvény ebbeli rendel­
kezése csak később fog életbe lépni.
~ — Tábori postai csomag forgalom 
részleges megszüntetése. A 16, 34, 46, 
49, 95, 170, 190, 211, 233, 308 és 317. 
számú tábori postákhoz magáncsomagok to­
vábbi intézkedésig nem küldhetők. — A ma­
gyar királyi postahivatalok (poslaOgvnöségek) 
tehát a felsorol! tábori postákhoz magáncso. 
magokat lovábhi intézkedésig nem vehetnek 
fel.

— Köszönet. A hadbavonultak család­
jainak támogatására jegyzett összeget f. évi 
február hóra megfizették : Böh m Pál, Cserny 
Mária, Csonka Antalné, Erisei Gyula, Far­
kas Istvánná, Morvát Gábor, M. Kossá 
Gusztávné. Dr. Keltemen Károlyné.

A kisegítő hadikórház sebesültjei részére. 
Oltav László dr. szolgabiró 24 K 42 fillért 
adományozott. Köszönet. Dr. Kellemen Ká­
rolyné.

Nyilt-tér.
(E rovatéit nem felelős a szerkesztő.)

Nyilatkozat.
Miután tudomásomra jutott, hogy’ egye­

sek rólam azt állítják, hogy én a sümegi 
hölgyektől becsületbevágó dolgokat állí­
tottam és mondtam, — kötelességemnek 
tartom kijelenteni, hogy aki ezt rólam ál­
lítja, vagy terjeszti, hogy ez tőlem ered, 
úgy az illető — bárki legyen is az, — ha­
zudik. Ezen kijelentésemért vállalom a fe­
lelősséget.

Sümeg, 1916 febiuár 1.
Virágh Gyula önkéntes.

Pelelós szerkesztő Morvát Imre. 
Szerkesztőtárs : Németh Böske. 

Laptulajdonos és kiadó: Morvát Gábor.

Sirolin"Koche"
orvosilag ajánlva a légzőszervek 

mindennemű megbetegedés» ellen

tüdőbetegségek,
gógehurut, 

szem árhurut, 
gyermekek görvélykóijaellen..
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Az egész uilá cf megkacagtatja!
Február 6-än» vasárnap színre kerül:

I. rész.
Vígjáték 5 felvonásban.

Cigányzene kísérettel!
H Ä B R U S KÉPEK

(Mozgóiénvkép hetiszemle.)

UPI Y2X R?£S 64 • l>‘/ihol\szék (5 személyre) 5 K, Zsöllye 80 f. Körszék 60 f. Támlás- 
" * ™ * 'i*'»« * • szék 40 f D i á k és g y errnekjegy: Páholyszék 60 fillér,

” Zsöllye 50 fillér, Körszék 40 fillér. Támlásszék 20 fillér. —

KATONÁK: (őrmestertől lefelé.) Zsöllye 7O fillér. Kör zék 50 fillér. Támlásszék
30 fillér.

Kezdete fél 4, 3 ,6 és 8-hor.

Február 13-án, vasárnap.
Ä2 U. 9. hőse

■Regény a nagy háborúból. 
Irta : Walter Schmidthässler.
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